1. ikifarkli element birden fazla bilesik olusturmak {izere bir

araya gelirse, bilesiklerdeki bir elementin belirli bir kiitle-
si ile birlesen diger elementin kitleleri arasinda kiguk
tam sayili bir oran vardir.

Yukarida verilen tanim asagidaki kimya kanunlarin-
dan hangisine aittir?
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Kutlenin Korunumu
Sabit Oranlar

Birlesen Hacim Oranlari
Katli Oranlar

mo o

Atomun Bolinmezligi

Hidrojen ve oksijenden olusan X bilesigindeki oksijenin,
Y bilesigindeki oksijene katl orani 2 dir.

Buna gore, X bilesiginde 4 g hidrojen ile 64 g oksijen
birlesmigse Y bilesiginde 8 g hidrojen ile kag gram
oksijen birlesmistir?

A) 16 B) 24 C) 32 D) 48 E) 64

Azot ve oksijen elementleri NEO bilesigini olusturmakta-
dir.

NEO bilesigindel«i oksijenin NO daki oksijene katli

1
orani 2 olduguna gore, x saylsi asagldal<lerdenhan-
gisidir?

A) 0,5 B) 1 C) 2 D) 3 E) 4

NO bilesigindel«i azot ile,
I. NoO
II. N,O
. NoO
bilesiklerinden hangilerinin azot atomu arasindaki

kathhoran 1 dir?
2

A) Yalniz i B) Yalniz 1l C) lvelll
D) llve lll E) I, llvelll

www.derskitabicevaplarim.com

Alive Ahmetlaboratuvarda yaptiklari bir deneyde demir
ve kukurt tozlarini isitarak demir sulfur (FeS) bilesigi elde
ediyorlar.

Buna gore,

I. Elde edilen demir siilfuriin kutlesi baslangictaki de-
mir ve kikirdin toplam kitlesine esit olmalidir.

Il. Kitlenin korunumu kanununa gére 21 gram demir ve
12 gram kikardiin tamaminin tiikenmesi sonucu en
fazla 33 gram demir sulfUr olugabilir.

lIl. Ali ve Ahmet yaptiklar bu deneyle katli oranlar kanu-
nunu ispatlarken sabit oranlar kanununu ispatlaya-
mazlar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz1 B)lvell C) lvelll
D) llvelll E) I, llvelll

XY bilesigindeki X in kutlece ylzdesibiliniyor.

Bu veri ile,
I. XY bilesigindeki kitlece birlesme orani

Il. Kitlece ylizdesi bilinen bir bagka XY bilesiginin for-
mald

Il. XY bilesigi ile kath orani

niceliklerindenhangileri bulunabilir?

A) Yalniz 1 B) Ivell
D) I velll )1, 1lvelll

C) Yalnizlll

CaHs - CaHa

bilesil<lerindeki hidrojen elementleri arasindaki katl
oran,

L CO—CO
Il. NoO —NO
ll. FeO —Fe,0

bilesiklerinden hangilerindeki elementler arasinda da
bulunur?

A) Yalnizl B) Yalniz Il C) Yalnizll

D) I vell E) I, 1lvelll

0 2 gram X ile 3 g Y nin tamaminin tepkimesinden 5
gram XYg bilesigi elde ediliyor.

0 4 gram X ile 8 g Y nin tepkimesinden en fazla 10
gram XY bilesigi elde ediliyor ve bir miktar Y artiyor.

Bu bilgiler ile,

1. Katli oranlar yasasi
Il. Sabit oranlar kanunu
lll. Katlenin korunumu kanunu

yasalarindan hangileri lcanitlanabilir?

A) Yalniz | B) lvell C) lvelll
D) llvelll E) I, Il velll

. Bir bilesikteki bir elementin kiitlesi o elementin atom
sayisl ile orantihdir.

Il. Bilesikler birden ¢ok elementin atomlarindan olus-
mustur.

lll. Elementler atom adi verilen taneciklerden olusmus-
tur.

Yularida verilenlerden hangisi Dalton Atom Teorisi’-

nin Kath Oranlar Kanunu’nu agiklamasinda lullanila-

bilir?

A) Yalnizl B) Yalnizlll C) lvelll
D) Il velll E) I, Il velll

40. Mangan (Mn) ve oksijen y, Bilesik ktlesi (g)

(O) elementlerinin olus-
turdugu ikifarkli bilesigin - 87 ----- <72 bilesik

kitleleri ve icerdikleri ok-
sijen kitleleri arasindaki
iliskiyandaki grafikte ve-

43,5 7

rilmistir.
s 355 --

Buna gore, birinci bile-
siktel<i manganin ikinci
bilesikteki  mangana 8 16 32 (alfsiije_nin
katll oranl lcagtir? tlesi ()
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42.

|.CCHg
. CH
. CH4

bilesiklerinde bulunan hidrojen (H) elementlerinin
Iitlece yGzdelerinin larsilastinlmasi asagldal<ilerin
hangisinde dogru verilmistir?

A lll> 11> 1 B)I>1l > 1l

D) 11> 1>l

G)I>1>1
E)II>11>1

iki farkli elementten olusan bir bilesikteki bir elemen-
tin ktlece ydzdesi bilinirse,

1. Bilesigin kutlesi
II. ikinci elementin kiitlece yiizdesi
I1l. Elementlerin kitleleri arasindaki sabit oran

niceliklerinden hangileri bulunabilir?

A) Yalnizll B) Yalniz 1lI C) lvell
D) llvelll E) I, ll velll

13. X : 14 g azot, 32 goksijen

Y : 28 g azot, 80 g oksijen

Yukarida X ve Y bilesiklerindeki azot ve oksijen miktarla-
ri verilmistir.

Buna gore, Y teki azodun X teki azoda katl orani kag-
tir?

J4. Mangan ve oksijen elementleri arasinda MnO, ve MnOy
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bilesikleri olusabilir.

71 g MnO, da 16 g oksijen bulunduguna ve 27,5 g Mn
ile 43,5 g MnOy olustuguna gore, MnO, bilesigindeki
oksijenin MOON bilesigindeki ol«sijene | atliorani l«ag-
tir?

C)2 D)3 E) §
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